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Пусковими механізмами для посилення активності панкреатичних 

зірчастих клітин та міофібробластів є підвищений рівень перекисного окиснення 

ліпідів в тканині ПЗ, ростові фактори (фактор росту фібробластів − FGF), 

тромбоцит-похідний фактор росту (PDGF), трансформуючий фактор росту β 

(TGF-β) та TGF-α. Показано, що такі прозапальні цитокіни, як TNFα та 

інтерлейкіни (IL-1β; IL-6) сприяють не тільки посиленню запалення, а й 

стимулюють колагеноутворення панкреатичними зірчастими клітинами, 

посилюють експресію ростових факторів у ПЗ, які є активаторами 

панкреатичних зірчастих клітин. 

Одним з перших на ушкодження відповідає IL-1β, зазвичай на місцевому 

рівні. Саме цей прозапальний цитокін ініціює утворення IL-6, TNF-α, 

простагландинів, активує Т і В лімфоцити. Тому при наявності підвищеного 

вмісту у крові вищевказаних показників при хронічному панкреатиті можна 

стверджувати про існування локальної реакції на рівні клітин ПЗ. Крім того, 

активність прозапальних цитокінів спричинює масову загибель нейтрофілів, 

наслідком чого є вивільнення внутрішньоклітинних протеолітичних ферментів, 

які пошкоджують клітини ПЗ, формують нові вогнища запалення. Отже, 

запальний процес при ХП перебігає циклічно і продовжується до повного 

виснаження клітин, формуючи фіброз. 

Таким чином, клінічні спостереження доводять, що у патогенезі ХП значну 

роль відіграють порушення регуляторної, проліферативної та активаційної 

функцій імунної системи, що призводить до розладу в цитокіновій ланці 

імунітету і, як наслідок, до поглиблення запального та фіброзного процесів, 

активації каменеутворення. Оцінка ризиків розвитку ХП на основі поглибленого 

вивчення імунного статусу може допомогти ідентифікувати осіб, які знаходяться 

у зоні високого ризику, на ранніх стадіях захворювання та розробити цільову 

стратегію для сповільнення чи профілактики цього захворювання у 

майбутньому. Це обумовлює необхідність пошуку специфічних маркерів стану 

імунної системи для прогнозування ускладнень і призначення своєчасної та 

адекватної патогенетичної терапії. 
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Вступ. Серед мікроорганізмів, що викликають захворювання кісткової 
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дослідження показали, що саме цей збудник може проникати в різні тканини, 

зокрема в кісткову, та викликати патологічні зміни опорно-рухового апарату. 

Зустрічається широке різноманіття патологічних процесів в опорно-руховому 

апараті людини, які можуть бути спричинені золотистим стафілококом. 

Особлива увага приділялась остеомієліту як одному з найбільш серйозних 

патологічних захворювань. Тому вивчення ролі Staphylococcus аureus у розвитку 

остеомієліту є важливим питанням. 

Матеріали та методи. У роботі розглянуто мікробіологічні та 

морфологічні аспекти впливу золотистого стафілококу на кісткову тканину, щоб 

краще зрозуміти його роль в етіології остеомієліту. Теоретичні: огляд та аналіз 

науково-методичної та публіцистичної літератури. огляд та аналіз науково-

методичної літератури. 

Результати та їх обговорення. Остеомієліт є гнійно-некротичним 

запальним процесом, який розвивається в кістці, окісті та кістковому мозку, і 

може поширюватися на навколишні м'які тканини. Зараження може відбуватися 

як прямим контактом зі складовими опорно-рухового апарату, так і через кров 

(септицемія). Спочатку бактерії колонізують кісткову тканину, утворюючи 

біоплів́ку на поверхні: фібронектин, клейовий фактор, екзотоксини та 

фосфоліпаза С. Біоплівка є структурою, в якій бактерії знаходяться в агрегатному 

стані та захищені від зовнішнього середовища, що робить їх резистентними до 

дії антибіотиків та імунної системи. 

Після проникнення у кісткову тканину колонії мікроорганізмів 

розташовуються в міжтрабекулярних мієлоїдних тканинах, де розвивається 

гнійне запалення. Зміни рН, локальний набряк та активність лейкоцитів можуть 

призводити до омертвіння тканини (некроз), але одним з найбільших факторів є, 

ймовірно, судинна обструкція. Кісткові трабекули гинуть і фрагментуються в 

умовах порушення кровопостачання. Нагноєння поширюється на сусідню кістку 

через гаверсові та живильні канали. Ці патологічні зміни відбуваються за 

рахунок ексфоліантних токсинів та екзотоксинів якими володіє золотистий 

стафілокок як факторами агресії та патогенності.  

Висновки. Таким чином можливо стверджувати, що золотистий 

стафілокок за рахунок своїх ферментів агресії та наявності різноманітних  

токсинів  пригнічує імунну відповідь організму та здатен уражувати не тільки 

тканини і викликати велику кількість патологічних гнійних процесів,  а також 

здатен уражувати кісткову тканину з проявами нагноєння що і призводить до 

розвитку  остеомієліту. 
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